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Το ελληνικό νησί που μοιάζει ολόκληρο με 
ζωγραφιά. Από τα αρχαία χρόνια έχει μόνο ένα 
Χωριό
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Εδώ θα γνωρίσετε τι σημαίνει τιρκουάζ! Τα τιρκουάζ νερά κερδίζουν συνέχεια στις 
καρδιές των επισκεπτών, που έρχονται και ξανάρχονται και ανακαλύπτουν 
διαφορετικά νερά κάθε φορά!
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Ακόμα, θα μάθετε τι σημαίνει λευκό! Λευκό σαν την κιμωλία, ένα νησί που 
«ζωγραφίζει»!

Η Κίμωλος οφείλει το όνομά της στον πρώτο οικιστή, τον Κίμωλο, σύζυγο της 
Σίδης, κόρης του Ταύρου! Με τη σειρά της, έδωσε το όνομά της στο λευκό 
πέτρωμα, τη γνωστή από τους μαυροπίνακες κιμωλία.
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Οι κάτοικοι ασχολούνται με εξόρυξη της κιμωλίας, αλλά και με τη ναυτιλία, τη 
γεωργία, την αλιεία και τη λατομία πωρόλιθου.

Μικρότεροι οικισμοί που κατοικούνται κυρίως το καλοκαίρι είναι η Ψάθη, η Γούπα, 
του Καρά, τα Πράσα, η Αλυκή, η Μπονάτσα και της Δέκας. Απέναντι από το ναό 
της Οδηγήτριας υπάρχει το Αρχαιολογικό Μουσείο και μέσα στο Κάστρο το 
Λαογραφικό Μουσείο.



Τα κατάλευκα εκκλησάκια που στολίζουν κάθε γωνιά, κάθε λόφο και κάθε βράχο 
αυτής της ασημένιας πινελιάς του Αιγαίου, είναι πραγματικά αμέτρητα! Και από 
βράχους δεν έχει λίγους:  η ηφαιστειακή δραστηριότητα στο νησί βρίσκεται πίσω 
από τους ασυνήθιστους γεωλογικούς σχηματισμούς, τις θερμές πηγές καθώς και 
τα βιομηχανικά ορυκτά!



Από τα τελευταία, η κιμωλία γη, ένα μοναδικό για τις λευκαντικές και 
φαρμακευτικές του ιδιότητες είδος αργίλου, έδωσε το όνομά της στη γνωστή μας 
κιμωλία χάρη στη μεταξύ τους ομοιότητα.

Ένα νησί χωρίς Χώρα! Από τα αρχαία χρόνια ήταν «μονόπολις», είχε δηλαδή ένα 
μόνο χωριό!





Η Κίμωλος, δεν έχει Χώρα, ούτε χωριά, αλλά ένα Χωριό -κι αυτό ψηλά στο λόφο. 
Λευκό, περιποιημένο, καθαρό, με το μεσαιωνικό του Κάστρο του, δεσπόζει στην 
κορυφή.

Έχει επίσης ένα κεντρικό πλακόστρωτο δρομάκι, την Αγορά, για να βολτάρεις, να 
χαζέψεις, να διασκεδάσεις και να γνωρίσεις όλο τον κόσμο. Με καταπληκτικά 
μαγαζάκια, αρκετό κόσμο και όμορφη ατμόσφαιρα.

Σήμερα ζουν στην Κίμωλο, περίπου 600 μόνιμοι κάτοικοι, oι περισσότεροι από τους 
οποίους μένουν στο Χωριό.



Ο παλιότερος οικιστικός πυρήνας του, είναι το μεσαιωνικό Κάστρο του 14ου-16ου 
αι.

Όμορφες δαντελένιες παραλίες!

Με άμμο ή με βότσαλο, με βαθιά ή ρηχά νερά, το σίγουρο είναι ότι μια από αυτές 
θα γίνει η δική σας αγαπημένη.

– Πράσα, σούπερ εξωτική παραλία, όπου λειτουργούσαν ιαματικά λουτρά. Σήμερα 
ωστόσο, δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένα.



– Αλυκή, Καλαμίτσι, Μπονάτσα Μοναστήρια και Σούφι! Παραλίες που πρέπει να 
επισκεφτείτε, άλλες ήρεμες και γαλάζιες, με χαλίκι ή αμμο, άλλες με άγρια 
ομορφιά! Όλες μοναδικές!

-Εμπειρία αποτελεί και το μπάνιο στους κολπίσκους Ρέμα και Καρρά, δίπλα στις 
λαξεμένες σε μαλακό βράχο σπηλιές, όπου φυλάσσουν οι ψαράδες τις βάρκες τους 
το χειμώνα. Για να έχεις πάντως μια πλήρη εικόνα της πλούσιας ακτογραμμής του 
νησιού, αξίζει να κάνεις το γύρο με το καραβάκι.

Είναι παιχνιδιάρα και αυτό διακρίνεται στα περίεργα γλυπτά πετρώματα που η 
φύση δημιούργησε μαζί της. Κι αν πριν κάποια χρόνια δεν είχε τις κατάλληλες 
υποδομές για να σε φιλοξενήσει, η Κίμωλος ως παράδεισος για κατοίκους και 
επισκέπτες είναι υπόθεση της τελευταίας πενταετίας!



Σκιάδι: Το μανιτάρι της Κιμώλου!

Σήμα κατατεθέν της Κιμώλου, αυτό το σπάνιο μνημείο της φύσης θα το 
συναντήσεις στα δυτικά του υψώματος Σκλάβου, στο ΒΔ τμήμα της Κιμώλου. 
Πρόκειται για ένα τεράστιο πέτρινο «μανιτάρι», που οφείλει τη δημιουργία του 
στα διαφορετικά πετρώματα που το αποτελούν. Είναι ενταγμένο στον Άτλαντα 
των Γεωλογικών Μνημείων του Αιγαίου!

Τα κοντινά νησάκια!

-Η Πολύαιγος, το νησί που βρίσκεται απέναντι, είναι ακατοίκητο. Eκεί ζουν μόνο 
κατσίκες (αίγες), έχει χαρακτηριστεί τόπος με ιδιαίτερη γεωλογική και οικολογική 
αξία και έχει ενταχθεί στο Natura 2000.

-Εκτός από την Πολύαιγο, στην Κίμωλο ανήκουν και άλλα μικρότερα νησάκια, 
όπως οι Άγιος Ευστάθιος, Άγιος Γεώργιος, Πρασονήσι, Πυργονήσι.

-Στο Πρασονήσι υπάρχουν τα ερείπια ενός αρχοντικού; Μάλιστα λένε ότι εδώ 
ερχόταν η Φρειδερίκη για τα ιαματικά της λουτρά!
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